

这场“大屏”春晚

都是身边的事，感觉亲切又温暖

昨晚8时，宁波春晚在众人翘首以盼中拉开帷幕，宁波影都（东门口店）、宁波书城的户外大屏也同步直播。

在宁波影都（东门口店）旁的大屏幕下，几十名附近的居民齐聚于此，如同等待一场与老友久别重逢，共同守候这场充满宁波韵味的春晚直播。

1 『好多宁波元素，感觉格外亲切』

66岁的胡琴娟和70岁的俞芬飞这对闺蜜，对此次宁波春晚期待已久。她们早早吃完晚饭，便手挽手，伴着徐徐微风，悠闲地散步而来。胡琴娟脸上洋溢着笑容，兴奋地分享说：“我们提前1个多小时就到啦，就想着一定要早点来，占个绝佳的位置，以最好的视角看咱自己的春晚。”

春晚的旋律悠悠，大家的目光锁定屏幕，看得津津有味。随着节目逐一上演，现场不时传出惊叹声、欢笑声。当屏幕上出现精美的越窑青瓷，大家忍不住发出感叹：“看，那个越窑青瓷好美！”观众曹女士感慨地说：“咱们宁波人自己的春晚就是不一样，好多宁波元素，感觉格外亲切。”

此次宁波春晚，越窑青瓷、天一阁、河姆渡等极具宁波特色的元素纷纷惊艳亮相。刚从外地回宁波过年的李小姐难掩激动：“舞蹈太美了，节目水准相当高！我特别为家乡感到自豪！”她表示，这么多人一起看春晚，氛围热闹，过年的感觉一下子就来了。看着屏幕上那些熟悉的场景，李小姐说：“这些画面就像一把钥匙，打开了我对家乡的眷恋，心中满是温暖。”

随着春晚节目的精彩推进，现场观众也越聚越多。大家共同欣赏节目，不时交流互动。这种热闹的氛围，让大家切实感受到了浓浓的年味，既温馨又亲切。这场活动不仅是一场视听盛宴，更拉近了邻里间的距离，让大家在新春佳节来临之际，深刻感受到了家乡的温暖。



市民在户外观看宁波春晚直播。

2 户外一起看春晚，氛围感满满

相同的情形也发生在宁波书城。在书城户外大屏下，鄞州区东胜街道史家社区的居民聚在一起，观看一个个精彩纷呈的春晚节目，一片欢声笑语。

“很好看，年味十足，氛围感也蛮足的。”71岁的吴正德是土生土长的宁波人，在史家社区住了30多年，当晚，他带着放寒假的孙子到江边散步游玩，看到大屏幕上正在直播宁波春晚，立即津津有味地看起来。

他告诉记者，今年是申遗成功后的第一个春节，大家都对年味充满了期待，而春晚在欢乐的氛围是不可或缺的一部分，他最想看、最喜欢的是欢庆一点的节目，有过年的味道。

87岁的沈静芳奶奶是史家社区的“万事通”，只要有活动，就少不了她的身影。她告诉记者，她是上世纪50年代效实中学的毕业生，当年因为家里困难，国家免费让她上学，她感觉很幸福。退休后，她参加社区的各种活动，还在开放大学学习了5年，唱歌、跳舞、唱戏，她都很喜欢。



“现在宁波发展得很好，我感觉非常幸福。”沈静芳说，她现在也是儿孙满堂，孙子也找好对象了，希望来年能实现四世同堂的愿望。

“不管是表演还是节目编排，都很好很棒。”在采访中，正在现场观看的一名小朋友插话过来，“在宁波，我们都很好！”

“我看了舞蹈，很好看，文艺表演也是丰富多彩的。相比于在家里看春晚，在这里看春晚，由于有超大屏幕的‘加持’，加上这里聚集了很多人，氛围感满满！”另一名小朋友对这场宁波春晚也是赞叹不已。

暖冬的宁波，夜里微风正好。一同前来观看宁波春晚的邻居、闺蜜、伙伴们，纷纷拿出手机在夜色中拍照合影，纪念这个特别的“春晚之夜”，在声声祝福中，满满都是对蛇年美好的憧憬和期待。

记者 殷欣欣 张贻富 文/摄

宁波银行专栏

宁波银行：科技金融向“新”而行

科技创新是培育发展新质生产力的核心要素，金融是实现高水平科技自立自强的重要支撑。宁波银行科技金融向“新”求变，向“新”发力，不断赋能科技企业发展。

2023年10月，中央金融工作会议首次提出“要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融‘五篇大文章’”。科技金融被列为“五篇大文章”之首，充分彰显科技金融工作的战略重要性。

2024年6月，中国人民银行等七部门联合印发《关于扎实做好科技金融大文章的工作方案》，围绕培育支持科技创新的金融生态，提出一系列有针对性的工作举措；针对科技金融运行全过程，强化相关基础

制度和机制建设。

科技金融既是运用金融手段支持科技创新和科技企业发展，也有运用科技创新手段提升金融服务质效的含义。

回溯科技金融的实践，宁波银行率先设立专营机构，开创服务科技企业新模式。2018年8月，宁波银行成立全行首家以“科技”命名的机构——宁波银行科技支行。在成立之初，宁波银行科技支行就定位于服务宁波科技型企业，不以企业收入、利润等传统财务指标作为贷款门槛，而是将企业核心技术作为信贷评审的重点，创新企业评价标准，打造科技金融业务创新、科技金融融合、资源共享的平台，助力科技

创新发展。

如今，宁波银行总行投资银行部设立科创企业部，为科创企业客户提供全生命周期金融服务方案的设计，全行建立起“公司-零售-投行”联动的科技金融服务体系，持续为经营区域内的科技型企业提供综合金融服务。

中小科技企业是科技金融支持重点。相较传统制造型企业，大量科创企业处于初创期、成长期时，常常具有资产轻、投资周期长、潜在风险高等特征。

但对于银行而言，“看得懂”才是“贷得出”的前提。宁波银行不断提升科技金融服务能力，探索“支早”“支小”的风险缓释

和分担机制。

宁波银行除了推出各类特色产品，形成专利贷、科技贷等多项专属金融产品之外，积极探索风险共担机制，联合融资担保公司推广特色授信专案，为“专精特新”“小巨人”等科技型企业提供融资服务。

科技的发展，同样也改变着银行的服务模式。宁波银行聚焦智慧银行发展愿景，为科技企业提供“资金、产业、管理、政策”四项赋能服务。

2024年，宁波银行通过协助一家半导体企业搭建智能排产排程管理系统，实现全年新增产能价值8000万元，正是宁波银行数字化技术赋能科技企业管理的生动例证。

